
• Acesso ao sistema



CONSIDERAÇÕES IMPORTANTES: 

1- O acesso ao e-ITCD, sistema de declaração de ITCD da SEF-MG, utiliza a autenticação do “gov.br”, portal do Governo 
Federal. 

2- Portanto, antes de acessar o e-ITCD é necessário que o CPF esteja cadastrado no “gov.br”.

3- É possível um CPF acessar o sistema como representante de um CNPJ, assim as declaração de ITCD ficarão sob 
responsabilidade desse CNPJ. Para isso, o CNPJ deverá ter um certificado digital e-CNPJ e cadastrar(vincular) nesse certificado 
digital, e-CNPJ, o CPF desejado como colaborador no portal do “gov.br”. Oportuno informar que é possível cadastrar mais de 
um CPF nesse certificado.

4-  Independente do acesso ser feito por CPF vinculado a um CNPJ ou por um CPF sem essa vinculação, o acesso ao sistema e-
ITCD será sempre realizado pelo comando                               e NÃO pelo .

5- Caso o                                    seja selecionado indevidamente, o sistema exibirá a mensagem a seguir impedindo o acesso, 
pois, como citado, deverá ser realizado pelo                             .



Ao acessar o e-ITCD na página da SEF/MG, selecionar o comando “Entrar com gov.br’ que o sistema direcionará o usuário para a 
tela de autenticação por meio do Portal gov.br:

http://www.fazenda.mg.gov.br/empresas/impostos/itcd/




Após realizar o login com CPF e senha do “gov.br” a tela abaixo será exibida com as declarações já criadas e com a opção de se 
criar novas declarações (comando azul no canto superior direito). (Obs.: Tela inicial para CPF sem vinculação em e-CNPJ)



Após realizar o login com CPF e senha do “gov.br”, se o CPF estiver vinculado a um e-CNPJ a tela abaixo será exibida. 

Nesse caso, o usuário poderá optar por prosseguir como “Pessoa Física” (marcações vermelha abaixo) ou como representante de 
“Empresas e Organização” (marcações verde abaixo). No primeiro caso, as declaração de ITCD estarão associadas ao CPF e no 
segundo caso, as declarações de ITCD estarão associadas ao CNPJ.

Após a seleção de uma das opções, a tela do slide anterior será exibida.
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